STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/4686

Thema: Einstufung von AfD-Mitgliedern durch das Landesamt fiir
Verfassungsschutz Sachsen nach Unterzeichnung der sog.
,Dresdner Erkldrung®, Nachfrage zur Kleine Anfrage Drs.-
Nr.:7/4189

Sehr geehrter Herr Préasident,
den Fragen sind folgende Ausfilhrungen vorangestellt:

»Auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr.:7/4189 antwortete die Staatregierung
u.a.: ,Die sogenannte ,Dresdner Erkldarung‘ als solche ist zwar noch
kein Nachweis fiir eine extremistische Bestrebung. lhre Unterzeich-
nung kann jedoch in Verbindung mit weiteren kumulativ vorliegenden,
einschlagigen Indikatoren als Ausdruck einer extremistischen Bestre-
bung angesehen werden.‘.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Der Fragesteller bezieht sich auf die Antwort der Staatsregierung auf die
Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/4189 und fragt nach weiteren Indikatoren, die als
Ausdruck einer extremistischen Bestrebung angesehen werden kénnen und
nach deren Gewichtung. Die Staatsregierung geht davon aus, dass damit
nach Indikatoren fur die Zuordnung einer Person zu der erwiesenen extre-
mistischen Bestrebung ,Flugel” gefragt wird.
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Frage 1:

Um welche ,,weiteren kumulativ vorliegenden, einschldgigen Indikatoren* handelt
es sich, die in Verbindung mit der Unterzeichnung der sog. ,,Dresdner Erklarung*
als Ausdruck einer extremistischen Bestrebung angesehen werden kénnen? (Bit-
te aufschliisseln, um welche konkreten ,,Indikatoren* es sich handelt)

Frage 2:

Wie werden die nach Frage 1. erfragten ,Indikatoren“ bei der Einordnung/
Wertung hinsichtlich des mdoglichen Vorliegens einer extremistischen Bestre-
bung gewichtet?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die Zuordnung einer Person zu der erwiesenen extremistischen Bestrebung ,Fligel*
erfolgt im Wege einer wertenden Gesamtschau unter Berticksichtigung aller Umsténde
des Einzelfalles. Wichtiger Indikator fiir eine solche Zuordnung ist die Unterzeichnung
der sog. ,Dresdner Erklarung“. Nachdem das Bundesamt fir Verfassungsschutz (BfV)
die Einstufung des ,Fllgels* als erwiesene extremistische Bestrebung am 12. Marz
2020 offentlich verkiindet hatte, zdhlen zu den weiteren wichtigen Indikatoren die politi-
schen Bekenntnisse zum ,Fligel“, Solidarisierungsbekundungen zu Fuhrungspersonen
des ,Flugels”, Werbung fir Veranstaltungen des ,Fligels* oder fur Veranstaltungen, die
von Personen maBgeblich beeinflusst sind, die dem ,Fligel“ zugerechnet werden kén-
nen, oder auch die aktive Teilnahme an solchen Veranstaltungen. Daruber hinaus kann
die Unterzeichnung der sog. ,Erfurter Resolution“ ebenfalls auf eine Zugehérigkeit zum
,Fligel“ hinweisen. Eine weitergehende generalisierende Aussage zur Gewichtung
dieser Indikatoren ist wegen der jeweils gebotenen Einzelfallbetrachtung nicht méglich.

Frage 3:

In wie vielen Fillen von AfD-Mitgliedern, welche die sog. ,,Dresdner Erklarung“
unterzeichnet haben, sind ,,weitere kumulativ vorliegende, einschldgige Indikato-
ren“ gegeben?

Nach derzeitigem Erkenntnisstand des Landesamtes fur Verfassungsschutz (LfV)
Sachsen liegen bei mindestens 30 Unterzeichnern der sog. ,Dresdner Erklarung® weite-

re Indikatoren vor, die im Rahmen einer Gesamtschau fur eine Zugehérigkeit zum ,Flu-
gel“ sprechen kénnen.
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